

**Előterjesztés  
a Képviselő-testület részére  
az 1956-ban mártírhalált halt civil áldozatok tiszteletére emléktábla állításáról**

**I. Tartalmi összefoglaló**

Az 1956-os Magyar Szabadságharcosok Világszövetsége Egyesület (székhelye: 1051 Budapest, Nádor utca 36. V. emelet, bírósági nyilvántartási száma: 01-02-0002208, a továbbiakban: Kezdeményező) pályázati támogatást nyert az Emberi Erőforrások Minisztériuma által 2020-ban kiírt pályázaton az 1956-os forradalom mártírhalált halt civil áldozatai tiszteletére emléktábla (a továbbiakban: emléktábla) felállításához. A Kezdeményező az emléktáblát a Hungexpo területén (1101 Budapest, Albertirsai út 10., 39206/31 hrsz., a továbbiakban: Ingatlan) vagy annak közvetlen közelében kívánta elhelyezni. Az EXPO PARK Ingatlanfejlesztő, Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság (a továbbiakban: EXPO PARK Kft.) a Kezdeményezővel és Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzattal (a továbbiakban: Önkormányzat) közösen kijelölte az emlékmű helyét, és annak felállítását engedélyezte a Hungexpo területén belül.

Az EXPO PARK Kft. 2023 áprilisában azonban arról tájékoztatta a Kezdeményezőt, hogy a korábban kijelölt terület – az Ingatlant hosszútávon bérlő Hungexpo Zrt. tájékoztatása szerint – értékesíthető terület, így az emléktábla ott nem helyezhető el. Javaslatot tettek egy, a látogatók által nehezen megközelíthető, növényzet által eltakart helyszínre. A Kezdeményező ezt követően kérte az Önkormányzatot, hogy a Hungexpo területén kívül, önkormányzati tulajdonban álló közterületen helyezhesse el az emléktáblát. Az Önkormányzat által javasolt területet (1101 Budapest, Expo tér – a Hungexpo főbejáratával szemben található terület) a Kezdeményező elfogadta. Az emléktábla látványterve az előterjesztés 2. melléklete.

Javasolom, hogy az Önkormányzat járuljon hozzá az emléktábla Kezdeményező által történő felállításához.

**II. Hatásvizsgálat**

Az 1956-os forradalom és szabadságharc a XX. századi magyar történelem egyik meghatározó eseménye volt. Az állítandó emléktábla egyik fontos célja, hogy a jelenkor embereit és a következő generációkat is emlékeztesse e történelmi eseményre. A másik célja, hogy emléket állítson a forradalom és szabadságharc hőseinek, tisztelegjen a forradalom civil áldozatai és a Pongrácz-telepi hősök emléke előtt.


**III. A végrehajtás feltételei**

Az emléktábla nem minősül közterületi képzőművészeti alkotásnak, ezért az elhelyezéséhez a Budapest Galériától szakvélemény beszerzése nem szükséges. Az emléktábla elkészítésének és felszerelésének a költsége, valamint az emléktábla további karbantartása, a körülötte található zöldterület gondozása a Kezdeményezőt terheli.

#### IV. Döntési javaslat

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot.

Budapest, 2023. szeptember 15.



Weeber Tibor

Törvényességi szempontból ellenjegyzem:



Digitálisan aláírta:  
dr. Szabó Krisztián  
Dátum: 2023.09.15  
13:07:03 +02'00'

Dr. Szabó Krisztián  
jegyző

*1. melléklet az előterjesztéshez*

**Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének  
.../2023. (IX. 21.) határozata  
az 1956-ban mártírhalált halt civil áldozatok tiszteletére emléktábla állításáról**

1. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul az 1956-os Magyar Szabadságharcosok Világszövetsége Egyesület (székhelye: 1051 Budapest, Nádor utca 36. V. emelet, bírósági nyilvántartási száma: 01-02-0002208, a továbbiakban: Világszövetség) által emléktábla állításához az 1956-ban mártírhalált halt civil áldozatok tiszteletére a Budapest X. kerület, EXPO téren azzal, hogy az emléktábla és környezetének gondozása a Világszövetség feladata.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az 1. pont szerinti hozzájáruló nyilatkozat kiadásra.

Határidő: azonnal  
Feladatkörében érintett: a Humányszolgáltatási Főosztály vezetője  
a Főépítési Osztály vezetője

*2. melléklet az előterjesztéshez*



